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Amtliche Mitteilungen

Sitzung des Gemeinderats
Einladung zur nächsten Sitzung des
Gemeinderats am Donnerstag, 13. Juli 2017
um 19 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses
Plüderhausen
Öffentliche Beratung

1. Bekanntgaben/Verschiedenes

2. Tätigkeitsbericht der Gemeindebücherei

3. Remstal Gartenschau 2019
– Vorstellung des Projekts „Plüderhäuser Kunstweg“

4. LED-Beleuchtung Hohbergschule 
– Vergabe

5. Abschaffung der Unechten Teilortswahl sowie Schaffung
einer Ortswartstelle in angemessenem Umfang (Antrag
der SPD-GR-Fraktion gem. § 34 GemO vom 01.06.2017

6. Veröffentlichung nichtöffentlicher Beschlüsse
Mai bis Juni 2017

7. Verabschiedung von Gemeinderat Bernd Kolar

Interessierte Zuhörer sind freundlich eingeladen.

gez. Andreas Schaffer
Bürgermeister

Interessant und Wissenswert

Fortsetzung von der Titelseite

Ausgezeichnet!
Jetzt für den Jugendpreis der
Hilde-und-Hermann-Walter-Stiftung
bewerben
Was wird ausgezeichnet?

– Überdurchschnittlicher Einsatz für andere Menschen in
einem Verein, einer Jugendgruppe, einer Kirche usw.

– Aktionen zur Förderung von Toleranz und Verständnis zwi-
schen Jung und Alt, Menschen unterschiedlicher Herkunft
oder unterschiedlicher Bildung.

– Konkrete, direkte Hilfe für benachteiligte Menschen.
– Projekte und Aktionen zur Verbesserung der Lebens quali -
tät und des Miteinanders in der Nachbarschaft oder der
Gemeinde.

Das Ziel
Was will die Hilde-und-Hermann-Walter-Stiftung mit AUSGE-
ZEICHNET erreichen? Der Wettbewerb mit einer Preisver -
leihung und Würdigung soll besondere Leistungen Ju -
gendlicher sichtbar machen und auszeichnen. Insbesondere
wird das kreative Potential unserer Jugend hervorgehoben.

AUSGEZEICHNET zeigt, Jugendliche können sich in
unserer Gemeinde einbringen und können verändern.

Gute Taten Jugendlicher, die bisher nicht gesehen wur-
den, werden hervorgehoben und Jugendliche werden moti-
viert, selbst mit anzupacken.
Wer kann bei AUSGEZEICHNET mitmachen?
– Jugendliche und junge Erwachsene bis 25 Jahre.
– Einzelne Jugendliche oder Gruppen (Schulklassen, Ver -
eine, Projekte), die sich aus Jugendlichen dieses Alters
zusammensetzen.

– Wer sich 2016/2017 im Sinne von AUSGEZEICHNET einge-
bracht oder eine Aktion oder ein Projekt durchgeführt hat.

– Der Wohnsitz ist in Plüderhausen oder bei Gruppen und
Schulklassen in der Mehrzahl in Plüderhausen.

Die Bewerbung
– Jeder kann sich selbst bewerben oder jemanden hierfür
vorschlagen.

– Die Bewerbung muss bis zum 30.09.2017 eingegangen sein.
– Der Bewerbung soll ein ein- bis zweiseitiges Schreiben bei-
gelegt sein, in dem das Engagement genauer beschrieben
wird. Weitere Informationen können beigelegt werden
(Pressemeldungen, Mitteilungsblattbeiträge, usw.).

Die Gewinne
– Die Gesamtsumme, die ausgeschüttet wird, beträgt max.
3000 EUR. Sie wird auf mehrere Preisträger verteilt.

– Für Einzelpersonen winken bis zu 1000 EUR.
– Der Preis wird in feierlichem Rahmen verliehen und in der
Presse veröffentlicht.

Wer entscheidet über die Preisvergabe bei AUSGEZEICHNET?
Alle Bewerbungen werden gesammelt und einem Be wer -
tungs ausschuss vorgelegt, welcher aus den Vorstands mit -
gliedern der Hilde-und-Hermann-Walter-Stiftung, dem Bür -
germeister von Plüderhausen und dem Jugend referen ten
besteht.

Info
Das Plüderhäuser Unternehmerehepaar Hilde und Hermann
Walter verfügte testamentarisch, dass aus einem Teil seines
Nachlasses eine Stiftung entstehen solle. Nach dem Tod von
Hermann Walter wurde im Dezember 2000 die Hilde-und-
Hermann-Walter-Stiftung Plüderhausen gegründet.

Die Stiftung soll regelmäßig Erträge ihres Vermögens
für soziale und kulturelle Angelegenheiten ausschütten.
Geführt wird die Stiftung von einem Vorstand, dem neben
dem Bürgermeister je ein Vertreter des Gemeinderats, der
ev. und kath. Kirchengemeinden sowie drei Bürger angehö-
ren. Derzeit sind dies Bürgermeister Andreas Schaffer,
Pfarrer Hans-Dirk Walz, Birgitta Cohausz, Dr. Thomas
Häussermann, Betha König, Ingeborg Moll und Ingrid Müller.

Kontakt
Gleich den Bewerbungsbogen anfordern bei:
Gemeindeverwaltung, Frau Bieg
Am Marktplatz 11, 73655 Plüderhausen
Telefon (0 71 81) 80 09 - 38
E-Mail: h.bieg@pluederhausen.de

Umweltschonende Pflege von
Verkehrsflächen
Jeder kennt das Problem: Zwischen Randsteinen und
Asphaltsflächen und auf Pflasterflächen, wächst mit der
Zeit Gras. Wenn man nichts dagegen unternimmt führt der
Bewuchs zur Beschädigung dieser Verkehrsflächen. In frü-
heren Jahrzehnten wurden teilweise Unkrautbe kämpfungs -
mittel eingesetzt. Wegen der Grundwasserbelastung und
der Gefahr für oberirdische Gewässer ist man hiervon
jedoch abgekommen. Dann hat man versucht das Gras mit
„Wildkrautbürsten“ mechanisch zu entfernen. Der Nachteil
der letzteren Methode liegt darin, dass die abgebürsteten
Bereiche mit dem Reinigungsvorgang auch eine „Belüftung“
der Fugen erfahren, wodurch anfliegender Grassamen noch
besser keimen und wachsen kann. Außerdem werden die
Flächen beim Einsatz von Wildkrautbesen „verkratzt“. 
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die kommende Gartensaison). Wenn möglich, bringen Sie
bitte eine Bauanleitung bzw. einen Plan mit.

Außerdem unterstützen wir Sie weiterhin bei Repara -
turen vorzugsweise an Gegenständen aus Holz. Auch bei
Reparaturen an Metallgegenständen, sofern sie tragbar
sind, können wir helfen.

Ihnen entstehen nur Materialkosten, unsere Unter -
stützung ist ehrenamtlich. Über eine Spende in unsere
Kaffeekasse freuen wir uns immer.

Wo: Plüderhausen - Alter Schlossgarten Kindergarten,
Schulstr. 44 im Hof der Schlossgarten Schule
Wann: 1x im Monat - immer am 2. Mittwoch von 14 - 17 Uhr
Termin: Mittwoch - 12.07.2017 

Hilfe! 
Wir brauchen dringend Schreiner (m/w) im Ruhestand, die
uns bei unserer Arbeit unterstützen.

Wir suchen für unseren Metallbereich einen Amboss.
Sollten Sie einen haben, den Sie nicht mehr brauchen, so
melden Sie sich einfach.

Sie haben noch Fragen? Unter Tel.: 07181-88117 bekom-
men Sie Auskunft.

Best of Blasmusik und
Partybeats: Alles geht
demnächst auf dem
Gänswasen
„Die Besucher dürfen sich auf einen
abwechslungsreichen und unterhaltsa-

men Abend freuen“, sagt Florian Loup, der musikalische
Leiter des sechsten Blasmusikfestivals. Für Stimmung sor-
gen acht Blasmusik-Kapellen aus den Kreisverbänden Rems-
Murr, Ostalb, Stuttgart-Filder und Göppingen, die allesamt
ihre musikalische Visitenkarte abgeben und es dabei richtig
krachen lassen. Gespielt wird auf zwei gegenüberliegenden
Bühnen im „fliegenden Wechsel“ - geballtes Gebläse non-
stop. 

Die Kapellen begeistern mit flotten Polkas, zackigen
Märschen, Schlagern, Hits, Rock und Pop, die Moderation
übernimmt erneut der aus Radio und Fernsehen bekannte
Michael Branik. Den musikalischen Höhepunkt des Abends
bildet ein Gesamtchor mit allen 300 beteiligten Musikern. Da
ist Gänsehaut-Feeling angesagt! Durch die abwechslungsrei-
che Musik ist diese Veranstaltung auch etwas für Leute, die
sonst nicht so viel mit Blasmusik am Hut haben, einfach weil

Ein neues ökologisch vorteilhaftes und materialschonendes
Verfahren ist nun die Behandlung solcher Flächen mit
Wasserdampf bzw. heißem Wasser. 

Baubeginn für das
Hochwasserrückhaltebecken
Der Wasserverband Rems baut sein viertes Hochwasser -
rückhaltebecken zwischen Plüderhausen und Urbach zum
Schutz von Mensch und Natur. Bis April 2019 wird das
Becken mit einem Stauvolumen von rund 665.000 m3 fer-
tiggestellt. Die Baukosten von rund 16,9 Mio. Euro werden
durch Landesmittel in Höhe von rund 11,5 Mio. Euro bezu-
schusst.

Zum offiziellen Baubeginn am Donnerstag, 13. Juli, um 
14 Uhr in den Herrenwiesen 2 in Urbach sind alle herzlich
eingeladen.

Einweihung des Schulbauernhofs
Förderverein der Hohbergschule Plüderhausen e. V.
Endlich ist es soweit - wir weihen unser Hühnerhaus als
ersten Bauabschnitt unseres Schulbauernhofs ein. Dazu
laden wir Sie herzlich am Freitag, den 14.07.2017, um 15 Uhr
in das Hohbergschulzentrum ein.

Nach der feierlichen Begrüßung in der Mensa stoßen wir
auf das gelungene Projekt an und alle Gäste haben die
Möglichkeit, unsere Schulhühner kennenzulernen und sich
über den weiteren Verlauf des Projektes zu informieren.

Zu einem kleinen Imbiss/Umtrunk sind Sie herzlich ein-
geladen.

An dieser Stelle möchten wir uns ganz herzlich bei allen
Beteiligten für die Unterstützung bedanken, denn ohne Ihre
Hilfe hätten wir dieses Projekt nicht verwirklichen können. 

Wir freuen uns auf Ihr Kommen.

Das Projektteam ‘Hühnerhaus’:
Karin Kunberger-Weller, Vorsitzende des Fördervereins
Jürgen Groitzsch, Schulleiter
Claudia Jensen, Gemeinde- und Kreisrätin

Seniorenwerkstatt
Plüderhausen
„Offene Werkstatt“
Auch im Juli 2017 soll die Offene
Werkstatt fortgeführt werden. Wir
helfen bei der Planung und Aus -

führung kleinerer Gegenstände aus Holz und Metall (z.B.
Vogelhaus, Hampelmann oder dekorative Gartenstecker für

Mehr als nur einkaufen...
Wochenmarkt auf dem Marktplatz 

in Plüderhausen
Samstag, 7.00 Uhr bis 12.00 Uhr


